

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Η λίμνη της Αγιάς γεμάτη νερό όπως είναι σήμερα.



«Η εκβάθυνση της λίμνης της Αγιάς στα σημεία που υπάρχουν πολλά φερτά υλικά δεν θα αυξήσει τη χωρητικότητα της θα μεγαλώσει όμως το όριο ζωής της», επεσήμανε μιλώντας στα «Χ.Ν.» ο βιολόγος και ερευνητής του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Μιχάλης Δρετάκης. Ο κ. Δρετάκης έχει αναλάβει την εκπόνηση της μελέτης για τις εργασίες εκβάθυνσης της λίμνης, μία μελέτη που αναμένεται να ολοκληρωθεί την Άνοιξη του 2015 και στη συνέχεια να υλοποιηθεί σε βάθος χρόνου.

«Θέλουμε να διερευνήσουμε κατά πόσο υπάρχει αρκετό φερτό υλικό στη λίμνη, που να έχει προκαλέσει τη μείωση του βάθους της. Μετράμε τα βάθη, αλλά δυστυχώς δεν έχουμε πληροφορίες απ' το παρελθόν, δηλαδή δεν υπάρχουν στοιχεία για το βάθος της λίμνης και τη στάθμη της» ανέφερε ο κ. Δρετάκης.

ΕΩΣ ΤΗΝ ΑΝΟΙΞΗ ΤΟΥ 2015

Μελέτη για τη λίμνη Αγιάς

» Επισημάνσεις του ερευνητή Μιχάλη Δρετάκη

Ο βιολόγος ξεκαθάρισε ότι δεν θα γίνει παρέμβαση ούτε στους καλαμιώνες, ούτε στη βλάστηση της λίμνης, αλλά θα εξεταστεί αν μπορούν να γίνουν κάποιες εκβαθύνσεις σε διάφορα σημεία της λίμνης σε βάθος χρόνου. «Η λίμνη είναι Natura, προστατευόμενη. Οι καλαμιές είναι οικότοπος προστατευόμενος. Αυτό που μπορούμε να κάνουμε είναι δούμε σε ποια σημεία μπορεί να γίνουν εκβαθύνσεις, ώστε να αυξηθεί η χωρητικότητά της. Αυτό δεν μπορεί να γίνει σε ένα καλοκαίρι, αλλά περιοδικά σε διάφορα σημεία, όπου υπάρχει πρόβλημα και να δούμε, επειδή στο παρελθόν είχε επικωματωθεί ένα κομμάτι της λίμνης, πώς θα το ξεμπαζώσουμε. Πάντως η λίμνη ποτέ δεν θα γίνει μια λίμνη μεγάλης χωρητικότητας, γιατί και η έκτασή της είναι μικρή και το νερό που λαμβάνει είναι συγκεκριμένο απ'

τις πηγές. Κάποιοι πιστεύουν ότι αν αυξηθεί η χωρητικότητα της λίμνης, θα αυξηθεί και το νερό. Αυτό είναι λάθος. Αυτό που έχει νόημα είναι να δούμε πώς θα κρατήσουμε τη λίμνη όσο το δυνατόν πιο "ζωντανή", αν μπορούμε να το πούμε έτσι», τόνισε ο ερευνητής.

ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Την ίδια στιγμή η λίμνη παραμένει χωρίς Φορέα διαχείρισης όπως το σύνολο σχεδόν των προστατευόμενων περιοχών στην Κρήτη, με εξαίρεση το φαράγγι της Σαμαριάς. «Δυστυχώς αυτά τα θέματα παραμένουν "παγωμένα". Κάποιοι ευέλικτοι Φορείς θα μπορούσαν να υπάρχουν για περιοχές Natura. Συγκεκριμένα για την Αγιά είναι αναγκαίο να γίνει και θα το προτείνουμε στο πλαίσιο της μελέτης μας», είπε ο ερευνητής.



Ο κ. Μιχάλης Δρετάκης (στη φωτ. με συνεργάτιδά του) μελετά την εκβάθυνση της λίμνης της Αγιάς.

Ο κ. Δρετάκης αναφέρθηκε στη λίμνη της Αγιάς μιλώντας στην περιβαλλοντική ομάδα του Γυμνασίου Αλικιανού. Τον ερευνητή ευχαρίστη-

σε ο διευθυντής του Γυμνασίου κ. Καρκάνης για την παρουσία του και για τα όσα είπε στα παιδιά.

Γ.ΚΩΝ.